



Banja Luka, dana 29.11.2018. godine

**ADVOKATSKA KOMORA REPUBLIKE  
SRPSKE**

**-Izvršnom odboru**

***PREDMET: UIA kongres Porto 2018, izvještaj***

Poštovani,

kao predstavnik Advokatske komore Republike Srpske prisustvovao sam 62.-om kongresu Međunarodne unije advokata (UIA), koji je u periodu od 30. Oktobra pa do 3. Novembra održan u Portu. Kongres je okupio oko 1.000 advokata iz više od 70 zemalja svijeta.

Glavne teme kongresa su bile: “Pravni izazovi savremnog ropstva” i “Advokatura u digitalnoj eri”. Paneli prve teme su bili posvećeni eksploataciji radnika uopšte, posebno ranjivih kategorija kao što su djeca i žene u pojedinim dijelovima svijeta, trgovini ljudima, te potrebi za odgovornijem odnosu kompanija, prije svega, internacionalnih, prema ovim pitanjima. Debata na drugoj glavnoj temi se bavila digitalnom revolucijom i njenim uticajem na obavljanje advokatske prakse. Upotreba raznih cloud-based aplikacija, umjetne inteligencije i robot tehnologija zasnovanih na prepoznavanju glasa značajno će uticati na to kako ćemo obavljati naš posao u narednom desetljeću.

Pored glavnih tema, na kongresu su organizovane sesije iz sledećih oblasti: pravo osiguranja, porodično pravo, pravo EU, zaštita podataka, međunarodne arbitraže, korporativno pravo, krivično pravo, ugovori, pravo nekretnina, poresko pravo, ljudska prava, radno pravo, pravo saobraćaja, pravo konkurencije, medijacija, sportsko pravo, pravo intelektualne svojine, bankarsko pravo i dr.

Kad je riječ o advokaturi i advokatskoj praksi održano je nekoliko zanimljivih sesija sa temama koje se tiču razvoja i budućnosti advokature, položaja advokata i naših prava i obaveza, kao što su npr. o rizicima koji čekaju advokatske kancelarije u vezi sa digitalizacijom i cybersecurity; o investitorima i ulagačima kapitala u advokatske firme koji nisu advokati; o etičkim dilemama i poziciji mladih advokata u našoj profesiji i sl.

Dodao bih da sam u razgovoru sa predstavnicima drugih advokatskih komora koji su učestvovali na kongresu, posebno onih iz našeg regiona, došao do zaključka da bi za advokate iz Republike Srpske moglo biti od interesa ukoliko bi naša Advokatska komora postala stalna članica Međunarodne unije advokata, te vas molim da o tome razmislite.

U prilogu vam dostavljam program i spisak učesnika. Za sva dodatna pojašnjenja i pitanja sam na raspolaganju.

Hvala vam na ukazanom povjerenju.

